

# 商城县:坚决筑牢汛期安全防线

本报讯(杨绪伟)7月25日,星期六,商城县防汛抗旱指挥部办公室依然紧张而忙碌,搜集汛情信息、排查安全隐患、上报防汛情况、协调人员物料,工作人员坚持24小时值班在岗,已连续多个星期没有好好休息了。

“自6月以来,我县出现8次明显降水,其中强降水过程5次,全县累计降水量为954mm,较历年同期偏多166%,日最大降雨达267.2mm。严峻的防汛抗洪形势不允许我们有丝毫懈怠。”该县防汛抗旱指挥部办公室陆瑞告诉笔者,尽管遭遇连续多次强降水、高水位等风险考验,该县现阶段防汛形势总体平稳。

商城县地处大别山北麓,江淮之间,属大陆性湿润季风气候,降雨充沛。受近期持续强降雨影响,截止到7月24日17时,该县大型

水库鲇鱼山水库和中型水库铁佛寺水库均出现超汛限水位,159座小型一二类水库中有9座超汛限水位,在该县上石桥镇白蛇堰村、李集乡朱围子村等地出现较大险情9处,全县累计受灾人口达4.65万人。

为全力保障人民生命财产安全,最大程度减少灾害损失,该县已于7月19日9时启动防汛二级应急响应,各乡镇宣布进入防汛紧急状态,人员全部在岗在位,全力投入抗洪抢险,目前,险情处群众已全部紧急避险,安置到位,累计紧急避险转移1076人次。

坚持人民至上,生命至上。该县深入贯彻落实中央省市防汛救灾工作指示精神,进一步强化底线思维,在加强领导、及时会商、强化预警、巡查排险、值班值守等十个方面持续用力,逐一落实度汛除险

措施,以高标准、严要求筑牢了汛期安全防线。

“我们现有综合应急连100人、防汛抗洪连60人、工程机械连60人、森林灭火连60人,22个乡镇处还分别成立了二三十人的应急排,目前全部处于待命状态。”该县人武部军事科科长宋家伟告诉笔者,防汛应急队伍组成人员均按照就近原则组织,既熟悉情况,又便于动员,一旦出现险情,可第一时间赶赴现场开展抢险救援工作。

“根据气象部门预测,我县近期仍将出现连阴雨天气。”该县防汛抗洪指挥部一名负责同志告诉笔者,在坚持原有防汛抗洪救灾措施不松的情况下,该县将进一步加大防汛投入,做好山洪灾害御防等工作,积极备战新的汛情,确保安全度汛。



7月25日,光山县文殊乡东岳村四方景家庭农场电商团队通过网上直播帮助贫困户销售青虾、鲜桃、粉条等土特产品。近年来,光山出现了一批“网红”组成的直播团队,被誉为“光山十宝”的红薯粉条、糍粑、油条挂面、野山茶油等多种土特产的做法和吃法,使更多网购顾客了解光山县土特产特点,通过直播将这些产品销售到全国各地。 谢万柏 摄

智志双扶 共奔小康

## 罗山县表彰文明新风模范典型

本报讯(陈世军 史笑妍 熊道锋)近日,罗山县“智志双扶 共奔小康”——文明家庭、孝善敬老子女、好婆婆、好媳妇、新乡贤颁奖典礼举行,徐金荣、马涛、张春等28人分别获得殊荣。

本次颁奖典礼通过以文化人、寓教于乐的艺术形式,生动展示了获奖者孝老爱亲、血脉相依的至美真情,关爱他人、助人为乐的道德情怀,彰显了人间大爱,诠释了时代精神的丰富内涵,弘扬了社会主义核心价值观,激发出观众强烈的

情感共鸣和道德意识。

“他们感人事迹,就像一颗颗种子,在我们心中生根发芽,我们要向他们学习,也会告诉孩子,把更多美德传播出去。”现场一位带着孩子观看颁奖典礼的李姓家长说。

“面对突如其来的变故,我当时觉得天都要塌了,可有身边亲友的支持和政府的帮扶,我告诉自己不能倒下去,我要把这个家撑起来,同时也告诉孩子以后要学会坚强,好好学习,回报社会。”朴实的现场感言,来自八年如一日照顾瘫

痪在床的植物人丈夫的“孝善敬老子女”获得者徐金荣,她用善良与担当演绎着小家大爱,让在场观众无不为之动容。

据悉,2018年以来,该县组织“智志双扶、共奔小康”送文艺下乡150多场(次),涌现出2000多名家风淳朴、事迹突出的“文明家庭”和“孝善敬老子女”“好婆婆、好媳妇”“新乡贤”等先进典型。此次活动共评选出10名“孝善敬老子女”、8名“好婆婆、好媳妇”、5名“新乡贤”和5户“文明家庭”。

县区

传真



固始县徐集乡

## 开足马力抢排内涝

信阳消息(马泽一 马晓冲)连日来,固始县徐集乡在全力组织人员防御河道洪水的同时,迅速抢排围区内涝,积极开展生产自救,最大限度减少洪涝灾害对农业生产带来的影响。

7月中旬起,固始连降大到暴雨,地处固始县东北部的徐集乡内涝严重,全乡7个围区受灾面积有4万多亩,其中部分农作物被淹没,一些养殖场、扶贫车间遭受不同程度损失。

7月17日一大早,徐集乡党委、乡政府立即召开专题会议,对防汛排涝工作进行部署。乡村干部按照岗位职责,深入村组地块认真查看水情灾情,组织人力、机械清除排涝渠杂草,疏通水道。全乡7大排涝站(闸)39台机组经再次检修后,全部开机排水。乡防汛指挥部建立了由7名科级干部任组长,近60人参加的乡村干部排涝防汛工作责任制,对排涝站(闸)进行24小时值守。徐集供电所及时派出技术人员,巡回各排涝站(闸),随时消除用电故障,确保排涝工作电力十足。截至7月24日晚,经过一个星期的昼夜奋战,全乡已抢排内涝3万多亩,低洼田块水位也明显下降,大部分受灾的养殖场(户)、扶贫企业恢复了生产经营。

罗山县朱堂乡

## 织密防溺水“安全网”

信阳消息(霍 璨)受近期持续强降雨影响,河流水位大幅上涨,未成年人溺水事故进入夏季高发期,为有效预防和减少溺水事故发生,切实做好未成年人暑期防溺水工作,罗山县朱堂乡积极采取措施,扎实开展行动,切实筑牢未成年人健康成长安全防线。

责任再压实。该乡严格落实属地管理责任,制定预防未成年人溺水应急预案,充分利用河长制及防汛值守制度,发挥乡综治办、村两委、网格员作用。针对留守儿童和无监护能力家庭儿童,组织建立监护人、老师、村干部“三包保”机制,形成家庭、学校、社会三位一体的闭环式防护体系。

排查再精准。该乡继续抓好隐患排查,加强重点防控监管,把防溺水工作抓紧、抓细、抓实。对大小隐患池塘、河流完善安全警示标牌,救生杆、救生衣(圈)、救生绳等安全防护设施,部分危险水域安装防护栏、防护网并安排专门人员看守,对未成年人及时劝离。

宣传再充分。该乡利用巡防车辆、条幅、显示屏、大喇叭、微信群等形式宣传预防未成年人防溺水安全知识,进一步提高未成年人的自我安全防范意识,营造关爱未成年人防溺水工作人人有责的良好氛围,真正做到防溺水宣传教育入耳、入心、入脑。